
Διανομή μέσω 'ΙΡΙΔΑ' με UID: 64d21fdc822b74efd5a4900d στις 08/08/23 13:59

                                                                           
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                                                      Αριθμ. Απόφ. 16/2023
ΔΗΜΟΣ ΚΟΡΙΝΘΙΩΝ
ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΑΡΧΑΙΑΣ  ΚΟΡΙΝΘΟΥ
ΙΣΤΟΡΙΚΗ ΕΔΡΑ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΚΟΡΙΝΘΙΩΝ (ΦΕΚ 2604 Β’/25.9.2012)  

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ
Από το Πρακτικό  11/2023 της συνεδρίασης του Συμβουλίου της  Κοινότητας  Αρχαίας  Κορίνθου. 
Θέμα 2ο : «Ακαρπία στα ελαιόδεντρα στην Δ.Κ Αρχαίας Κορίνθου»
          
 Σήμερα την 02η Αυγούστου  του έτους 2023, ημέρα Τετάρτη και ώρα 13.00, ύστερα από την αριθ. πρωτ. 
44313/27-07-2023 έγγραφη πρόσκληση της Προέδρου σε τακτική συνεδρίαση για τρίτη φορά, που επιδόθηκε 
σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 89 του Ν. 4555/2018, σε κάθε έναν των Συμβούλων χωριστά, συνεδρίασε το 
συμβούλιο της Δημοτικής Κοινότητας Αρχ. Κορίνθου. 
Διαπιστώθηκε κατά την έναρξη της συνεδρίασης ότι υπήρχε νόμιμη απαρτία, αφού σε σύνολο επτά (7) Μελών ήταν 
παρόντα επτά (7) Μέλη, δηλαδή:

Παρόντες:                                                     
1] Αικατερίνη Νέζη (Πρόεδρος), 
2] Κων/νος Παπαϊωάννου 
3] Παναγιώτης Κατσούλης, 
4] Ιωάννης Τσέλιος  
5] Αναστασία  Ρουστέμη 
6] Φωτεινή Μαρίνη  
7] Ελένη Σούκουλη

Απόντες :  
Ουδείς

Τα πρακτικά τηρήθηκαν από την κα Παπαχαραλάμπους Σωτηρία υπάλληλο του Δήμου Κορινθίων.                                                    
Η Πρόεδρος, αφού διαπίστωσε την νόμιμη απαρτία κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης και για το ανωτέρω θέμα με 
τίτλο «Ακαρπία στα ελαιόδεντρα στην Δ.Κ. Αρχαίας Κορίνθου», ενημέρωσε τα Μέλη του Συμβουλίου ότι μετά από 
επικοινωνία που είχα με τον Πρόεδρο και τα Μέλη του Ελαιουργικού Αγροτικού Συνεταιρισμού Αρχαίας Κορίνθου 
διαπιστώθηκε ότι λόγω των καιρικών συνθηκών που επικράτησαν την άνοιξη και τις αρχές του καλοκαιριού, την 
περίοδο δηλαδή της ανθοφορίας και της καρποδεσίας στην ελιά, έχει επηρεαστεί αρνητικά η παραγωγή ελαιόκαρπου 
και κατ’ επέκταση ελαιόλαδου, με αποτέλεσμα οι παραγωγοί να βρίσκονται σε απόγνωση. Τα τελευταία σχεδόν 10 
χρόνια η παραγωγή ελαιόλαδου στην Ανατολική Κορινθία συνεχώς μειώνεται για την ποικιλία μανάκι. Η ποικιλία 
αυτή είναι η κυρίαρχη στην Ανατολική Πελοπόννησο με το μεγαλύτερο μέρος από αυτή να είναι ξερικές καλλιέργειες. 
Λόγω της κλιματικής κρίσης το εισόδημα από την καλλιέργεια ελιάς έχει πληγεί σε τέτοιο βαθμό που για την περίοδο 
2023-2024 δεν θα υπάρχει σχεδόν καθόλου παραγωγή για την ποικιλία μανάκι. Επίσης την τελευταία πενταετία 
προβλήματα παρουσιάζονται λόγω ακαρπίας και στις υπόλοιπες ποικιλίες ελιάς για ελαιοποίηση. Ειδικά για την 
φετινή χρονιά η παραγωγή αναμένεται να είναι μηδενική για την ποικιλία μανάκι και 20-30%  στις υπόλοιπες 
περιοχές. Για να μετριαστούν οι απώλειες του αγροτικού εισοδήματος οι ελαιοπαραγωγοί χρειάζονται άμεση 
ενίσχυση για την ελαιοκομική περίοδο 2023-2024 ανά στρέμμα καλλιέργειας σε ποσοστό 100% της στρεμματικής 
ενίσχυσης για τις ξερικές καλλιέργειες της ποικιλίας μανάκι και 50-80% της ενίσχυσης για τις υπόλοιπες ποτιστικές 
καλλιέργειες. Παράλληλα με την ενίσχυση η οποία θα πρέπει να συνοδευτεί από πρόγραμμα αναδιάρθρωσης της 
ποικιλίας μανάκι με νέες ποικιλίες πιο ανθεκτικές στις κλιματολογικές συνθήκες με εμβολιασμό των παλαιών 
ελαιόδεντρων ή φύτευση νέων δενδρυλλίων με ενίσχυση των παραγωγών για τουλάχιστον μια τριετία από την 
αναδιάρθρωση. 

Το Συμβούλιο της Κοινότητας Αρχ. Κορίνθου, αφού έλαβε υπόψη του την εισήγηση της Προέδρου και μετά από 
διαλογική συζήτηση 
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ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ  ΟΜΟΦΩΝΑ

Καλούμε το Δήμο Κορινθίων να προβεί στις απαραίτητες ενέργειες προς τον  ΕΛΓΑ για την άμεση καταγραφή των 
ζημιών ακαρπίας στα ελαιόδεντρα και προς το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων ώστε να ενταχθούν 
στα μέτρα προστασίας οι πληγέντες ελαιοπαραγωγοί της Δ.Κ. Αρχαίας Κορίνθου και γενικότερα του Δήμου μας, να 
γίνει άμεση καταβολή των αποζημιώσεων που δικαιούνται και ένταξη σε πρόγραμμα αναδιάρθρωσης της ποικιλίας 
μανάκι, με νέες ποικιλίες πιο ανθεκτικές στις κλιματολογικές συνθήκες σύμφωνα με όσα αναφέρονται στο ιστορικό 
της παρούσας απόφασης και λαμβάνοντας υπόψη, την ενημέρωση από τον Ελαιουργικό Συνεταιρισμό Αρχαίας 
Κορίνθου . 
 

Αφού συντάχθηκε  το πρακτικό υπογράφτηκε όπως ακολουθεί.
Η απόφαση αυτή πήρε α/α 16/2023  

                    Η   ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                                                                               ΤΑ ΜΕΛΗ
                ΝΕΖΗ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ

Ακριβές Απόσπασμα
Αρχ. Κόρινθος, 07 - 08 - 2023

Η  Πρόεδρος της Δ. Κοινότητας

ΝΕΖΗ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ
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